

ПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 19 (7497)

Пятница, 27 января 1989 года

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

Он молод. Ему 27 лет. В Сургут приехал после окончания Куйбышевского политехнического института. Начал на станции, как и многие эксплуатационники, с самых низов — в должности машиниста-обходчика.

— Евгений Викторович за короткий срок показал себя грамотным специалистом. У нас такая специфика работы, что на это мы обращаем внимание в первую очередь, — рассказывает об Овчинникове заместитель начальника цеха А. П. Середа. — Люди давно подметили, что он справедлив, требователен не только к другим, но прежде всего к себе. Сгоряча решения не принимает, все хорошо продумает, проверит. За идею готов вступить в дискуссию и отстоять ее.

— Анатолий Петрович, почему именно Овчинникова коллектив решил выдвинуть?

Выдвижение шло прямо из глубин. Я прошел по участкам цеха, поинтересовался, кого бы

Кандидатом в народные депутаты СССР по территориальному избирательному округу № 325 выдвинут Евгений Викторович Овчинников — начальник смены первого котлотурбинного цеха Сургутской ГРЭС-1.

«МОЛЧАТЬ НЕ БУДУ...»



люди предложили выдвинуть в кандидаты. Несколько человек одновременно назвали Овчинникова. На этой кандидатуре мы и остановились.

В нашем разговоре принимал участие и сам кандидат.

— Евгений Викторович, на конференции на первом этапе было выдвинуто шесть кандидатур, трое заявили самоотвод. Вы, я знаю, сомневались и все-таки решили не снимать своей кандидатуры. Что вас остановило?

— Остановило вот что: не хотелось, чтобы у людей создалось впечатление, а оно вполне могло создаться, что кандидат назначен заранее и выборы будут проходить без всякой борьбы, без учета мнений трудящихся. По крайней мере, теперь у людей был выбор.

— А как вы думаете, почему не поддержали кандидатуру секретаря парткома станции?

— Считаю, что на данном этапе партком не

имеет достаточного авторитета.

— Значит, он где-то недорабатывает.. На ваш взгляд, чем партком должен заниматься прежде всего?

— Это касается не только нашего парткома, но и других. Сейчас наступил, на мой взгляд, период какой-то неопределенности в работе партийных организаций. Хотя на XIX Всесоюзной партийной конференции было решено разграничить функции партийных и советских органов, коммунисты по-прежнему занимаются хозяйственными делами. С них прежде всего спрашивают за производственные показатели. До сих пор не ясно, как проводить идеологическую работу с людьми в коллективах.

— Евгений Викторович Овчинников — коммунист. Партийный стаж его не велик — всего три года. Однако осенью прошлого года его избрали секретарем парторганизации. А теперь вот товарищи из

цеха выдвинули кандидатом в народные депутаты СССР.

— Евгений Викторович, если вас изберут, сможете ли вы отстоять свою точку зрения и наказы избирателей перед выше-стоящими инстанциями?

— К этому надо подходить реально. Все наизы, конечно, не удастся отстоять, но обещаю, что приложу для этого все усилия.

— Молчать не будет!

— И молчать не буду!

Сейчас Евгений Викторович серьезно работает над своей программой, в которую входят вопросы развития промышленности в нашем регионе, сельского хозяйства, социально-бытового обслуживания, экологии. Словом, все то, что волнует не только сургутян, но и всех людей нашей страны.

Н. МАЛОВИЦА,

НА СНИМКЕ: Е. В. Овчинников.

Фото П. Левченко.

ПОДРУЖИЛСЯ ТРЕСТ С СОВХОЗОМ * Наши интервью

Около полутора лет назад мостостроительный трест № 11 и совхоз «Мизоновский» Ишимского района заключили договор о взаимовыгодном сотрудничестве. Строители обязались укрепить материально-техническую базу хозяйства, а совхоз, в свою очередь, — по-

ставлять партнерам животноводческую продукцию.

Как выполняется намеченная программа? Об этом наш корреспондент З. Сенькина беседует с заместителем управляющего трестом В. М. Саушкиным.

— Договором предусматривалось в «Мизоновском» построить помещение для откорма свиней на 2080 голов. Проектная документация в хозяйстве уже была. Трест отправил в совхоз все необходимые материалы, технику, бригаду строителей. И за лето прошлого года животноводческое помещение было построено колективом мостостроителя № 80. Обсчиталось его сооружение нашему колективу в 400 тысяч рублей. Сейчас в нем устанавливается оборудование си-лами сельских тружеников, и в ближайшее время оно начнет действовать.

Совсем недавно мы отправили по просьбе руководства хозяйства туда еще три машины с различными грузами.

Кроме того, по условиям договора мы должны были выполнить мелиоративные работы на площади в тысячу гектаров. Два экипажа с техникой были отправлены в подшефный совхоз, они проложили сеть каналов, предназначенные для осушения земель. Таким образом, хозяйство будет располагать

дополнительными лугами, а значит, иметь более значительный запас кормов.

— Владимир Михайлович, а в чем заключается выгода от такого сотрудничества? Ощутили ли вы мостостроители?

— В договоре записано, что трест будет получать половину того количества мяса, которое будет производиться в этом свинокомплексе. В этом году планируется получить из совхоза 60 тонн. Если учсть, что общая численность работающих составляет более шести тысяч человек, то каждый сможет приобрести порядка десяти килограммов мяса. А это уже ощущаемая прибавка.

В прошлом году из «Мизоновского» мы дважды получали продукцию. Всего было поставлено 286 центнеров в живом весе. Но это был, если можно так сказать, небольшой аванс. Разделили это количество пропорционально между всеми колективами. Кроме того, хозяйство за проведение мелиоративных работ выделяет тресту сто тонн зернофуражка. Головину

из этого объема сможем реализовать тем труженикам, которые имеют личные подсобные хозяйства. А такие у нас есть. Это будет неплохое подспорье для них.

Впоследствии планируем заключить с этими людьми договоры на арендный подряд, обеспечить желающих, живущих в частном секторе, молодняком, кормами, помочь им построить помещения. А они будут продавать мясо колективу.

— И по какой цене приобретали мясо мостостроители?

— Обошлось оно нам три рубля за килограмм. В эту сумму вошли и себестоимость мяса, и транспортные расходы. Считаю, что цена умеренная, тем более что продукция была качественной, свежей.

— Какие еще объекты будут построены в совхозе?

— В этом году намечаем построить помещение для откорма молодняка крупного рогатого скота. Его сметная стоимость триста тысяч рублей. Есть также желание построить

там бойню и цех по переработке мяса. Как только появится документация, можно будет приступить к работе. Договор с совхозом у нас бессрочный. Помощь будет оказываться постоянная. Ну, а расчет с нами будет производиться продукции..

— Владимир Михайлович, надеясь, видимо, в выполнении продовольственной программы надо не только на сельских тружеников, но и развивать подсобное хозяйство на местах. Подразделения треста разбросаны от Тюмени до Ямбурга. Такая распыленность не позволяет создать единый крупный подсобный цех. И все-таки, что еще делается для того, чтобы улучшить продовольственное обеспечение мостостроителей?

— В третьем квартале мы начинаем строительство собственной фермы, в которой будет содержаться дойное стадо из двухсот голов. Проектные работы завершаем. Корма можно будет заготавливать в том же совхозе «Мизоновский». Луга там богатые, но они залиты водой. И если выполнить мелиоративные работы, то можно обеспечить ферму сеном. Да и в наших краях заготовку кормов будем вести.

Будет продолжено строительство теплиц. Сейчас мы располагаем 1720 квадратными метрами закрытого грунта. В прошлом году собрано 153 центнера овощей. Это, безусловно, мало. Но поставлена задача в 1990 году иметь по одному квадратному метру на рабо-

тающей. Конечно, трудно будет в разбросанных по всей области теплицах выращивать рентабельную продукцию, но урожайность, безусловно, надо повышать.

Есть и другие задумки в тресте. На Азовском море заканчивается строительство пионерского лагеря на двести человек. В этом году он примет детей. Хотим и там наладить дело по обеспечению ранними овощами юных северян. С местным совхозом такая договоренность есть. Хотелось бы там выращивать и бахчевые культуры. Землю для этого нам отведут, предварительная договоренность достигнута. Дело за тем, чтобы найти энтузиастов, которые смогут взять это на себя.

Есть и другое желание. — создать торгово-закупочный кооператив при тресте. Тогда можно будет закупать овощи, фрукты, мясо в других регионах и в рефрижераторе доставлять их к месту реализации. Одним словом, планы, наметки у нас большие, и кое-что из них уже начало осуществляться.

— А как обстоят дела с развитием садово-огородных кооперативов?

— Около трехсот участков мостостроители освоили. Туда подана зеленая энергия, завезены трубы для водопровода. Сделана съемка еще семисот участков. Если горисполком отведет землю, то весной можно приступить к освоению их. Ну, а в Барсово у нас многие выращивают овощи и таким образом обеспечивают свои семьи.

«Карпаты» выходят на трассу

Ввод их в строй, а также строительство других объектов добычи, позволят начать промышленную эксплуатацию этого месторождения. Работы здесь ведет первый поток под руководством Ф. П. Дракула.

Другое месторождение — Карымское. Здесь также необходимо построить сеть для сбора и транспортировки нефти протяженностью 38 километров. Сдача их в эксплуатацию запланирована в первом полугодии. На этом месторождении обустройство ведет поток, возглавляемый А. В. Белецким.

Максимально используют зимний трассовый сезон строители стальных магистралей. За первую четверть года они планируют проложить сто километров трубопроводов.

Выполнить намеченное коллективу позволит использование новой техники. В тресте осваивается установка контактной сварки «Карпаты».

З. СЕРГЕЕВА.

* За эффективность идеологической работы

ЗНАНИЯ, КОТОРЫЕ НУЖНЫ КАЖДОМУ

В том, что экономические знания нужны сегодня, как воздух, не сомневается, наверное, никто. А вот как лучше донести их до каждого, каким формам и методам отдать предпочтение — эти вопросы еще зачастую возникают у пропагандистов.

С этой целью Дом политического просвещения наряду с дальнейшим прохождением экономического всеобуча организовал методический всеобуч пропагандистских кадров. Проходит он в различных аудиториях: на секциях городского и отраслевых семинаров, на мастер-классах, на открытых занятиях опорных школ, в консультационно-методическом пункте Дома политического просвещения.

Насыщенным по своей учебной программе стал для нас первый месяц нового года. 12 января состоялся очередной отраслевой семинар пропагандистов строительных организаций города, на котором рассматривались актуальные вопросы работы предприятий отрасли в новых условиях хозяйствования. Интересно и профессионально была раскрыта тема: «Формирование производственной программы строительно-монтажных организаций», с которой выступил доцент Московского института управления им. Орджоникидзе, кандидат экономических наук М. И. Воронин. Додумчиво и конкретно он ответил на многочисленные вопросы аудитории.

Затем все разошлись работать по секциям. Пропагандистам школ социалистического хозяйствования была предложена методика проведения дискуссии с показом видеофиль-



тии Н. Г. Латыш, которая рассказала об особенностях нынешней избирательной кампании и организации агитационно-массовой работы. С большим интересом был просмотрен видеофильм о проведении конференции в трудовом коллективе ГРЭС-1 по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР.

На городской семинар пропагандистов 20 января, на встречу с идеологическим активом п. Лянторский пригласили секретаря горисполкома Л. Д. Волкову. Тема ее выступления: «Новое в законодательстве избирательной системы». Активисты города поставили много вопросов о проведении избирательной кампании, ответ на которые давал секретарь окружной избирательной комиссии В. Я. Русинов. На семинаре интересное сообщение — «Кооперативное движение: опыт, проблемы» — сделал заведующий городским финансовым отделом В. Н. Никитенко. Здесь также были показаны видеофильмы о выборах кандидата в народные депутаты СССР и о кооперативах города.

Много вопросов возникает сегодня и у пропагандистов, и у слушателей по дальнейшей демократизации политической системы нашего общества. Для разъяснения и ответа на них мы также используем семинары с идеологическим активом.

Напоминаем, что консультационно-методический пункт Дома политического просвещения работает во 2-ю и 4-ю пятницу с 14 до 18 часов в каб. № 109 горкома партии.

Л. РОДИНА,
зав. Домом политпросвещения ГК КПСС.

ОН ВСЕГДА ВЫРУЧИТ

Люди, имеющие несколько профессий, всегда вызывают добрую зависть. И ценят их в коллективе за светлую голову, умелые руки.

Токарь — основная специальность Николая Васильевича Шапошникова. А на ремонтно-механическом участке завода ЖБИ треста Запсибэнергострой его знают как человека, в совершенстве владеющего всеми нюансами металлообработки. Причем по каждой из освоенных им профессий Николай Васильевич имеет самый высокий — шестой разряд. Ну, а что это значит в деле, объяснять, видимо, не стоит.

Товарищи по работе уверены: Шапошников выручит в любой трудной ситуации. Такое случалось уже не один раз. И всегда эта поддержка мастера была как нельзя кстати.

Фото Л. Березницкого.



ВАЖНО НАЧАТЬ

Поселок «Техсиб» считают временным. В том числе и те, кто здесь живет. Люди ждут, когда, наконец, получат квартиры и будут жить в нормальных условиях. Но это впереди. А сейчас в поселке живет немало подростков, которым практически негде проводить свободное время.

Это беспокоит и П. Я. Токаря, директора базы. Ведь на данной территории проживает почти треть рабочих БПТОиКО № 1. Обсудив вопрос, администрация и общественные организации решили приобрести видеокамеру. И вот результат: сейчас все желающие, в том числе и молодежь, школьники, мо-

гут посмотреть в актовом зале фильмы. Ответственный за это В. А. Ярошкин, директор спортивного центра инициативный. Во время каникул в видеозале побывало немало школьников, которым здесь очень понравилось.

Думается, это только начало, надо сообща решать вопросы организации досуга в поселке.

Н. ДАВЛАТОВА,
техник СЦТБ.



Выставка «Книги Древней Руси» прошла в Москве в выставочном центре ВОК. На ней были представлены около ста рукописных и старопечатных книг, относящихся к XVI—XIX векам. Среди экспонатов выставки — знаменитая первая славянская печатная Библия, выпущенная Иваном Федоровым в 1580—1581 годах в Остроге.

На снимке: первые печатные русские книги. (ТАСС).

Городская проблема

ДОЛГИ ПРОШЛОГО ПОРА ОТДАВАТЬ СЕЙЧАС

С телефонизацией городских жилых микрорайонов ситуация, прямо скажем, сложилась фантастическая. С водом ATC-3 всталась проблема — куда и кому устанавливать телефоны. В данное время на выходе у районного узла связи 3,5 тысячи номеров, а вообще их будет 10 тысяч.

Межмикрорайонные магистральные телефонные линии (кроме 12, 13-го микрорайонов) проложены, установлены на входах «шкафы», внутри кварталов колодцы. Основная трудоемкая работа сделана, а вот для «мелочевки», как всегда, нет ни времени, ни материала. Не проложены внутривартирные линии, не сделана разводка внутри домов.

В течение двух последних лет руководители ведомств, входящих в системы нефтяников, энергетиков, строителей, убеждают и уговаривают: давайте, мол, беритесь за это дело, пора кончать с временниной. Но настолько велика сила инерции и привычки сдавать дома без необходимого комплекса бытовых удобств, что задача эта вырастает подчас

чуть ли в неразрешимую. Нет кабеля — вот главный аргумент. Но ведь кабельная продукция закладывалась в смету каждого дома и микрорайона. Однако его пускали не по назначению. Расходовали на времянки — устанавливали телефоны «большим» и «маленьким» начальникам, нужным людям.

За счет кабельной продукции, отпущеной на жилье, проводилась телефонизация производственных помещений.

Правда, явно никто не возражал, когда горисполком своим решением узаконил такое положение: без телефонизации не принимать ни один дом. Ни кто не возражал против такой постановки и на совещании в горкоме партии. Положительно ответили на всех ведомств. По всем микрорайонам подлежат

телефонизации уже действующий жилой фонд генеральный директора В. Л. Богданов, Л. Г. Рафиков, В. М. Швец, пообещав в первом квартале этого года закончить необходимые работы.

Пока слово держат лишь в Сургуттрансгазе. Кроме телефонизации домов, газовикам предстоит смонтировать еще одну переносную подстанцию, чтобы решить вопрос с телефонизацией 15, 16-го микрорайонов.

А между тем люди ждут терпеливо своей очереди на установку телефона. И надеются, что это событие состоится в ближайшем будущем.

Недавно на совещание в горисполкоме были приглашены представители всех ведомств. По всем микрорайонам подлежат

телефонизации 570 домов, из них сданы сети лишь к 129. Так, за Сургутнефтегазом числится нетелефонизированных 100 домов, за ДСПП — 57, за РЭУ Тюменьэнерго — 20, объединениями Облынефтегазогеология — 6, Сургутнефтегазом — 8, за трестом Запсибэнергострой — 10... Нет смысла продолжать этот список.

Заместитель начальника УКСа Сургутнефтегаза М. И. Борисенко пообещал в ближайшие дни (?) вникнуть в существование вопроса, чтобы конкретно по каждому дому дать исчерпывающую информацию через неделю.

Заместитель начальника МК-111 В. В. Холодов избрал удивление на своем лице, услышав, что из расчета на 100 семей в Сургуте ниже, чем по Мира, за ними числится

долгок с девятилетним стажем по ул. Студенческая, 7. Затем он заверил, что они в скором времени приступят к прокладке телефонных сетей, да вот, мол, Сургуттрансгаз не хочет «выручить» кабелем.

А представитель Обытрубопроводстроя В. Г. Телятников на вопрос, когда же они собираются начинать строительство ATC-5, заявил: «Это решение из времен застоя. Мы — строители трубопроводов».

Административное здание на отведенной под этот объект земле строители трубопроводов строить могут, а вот ATC-5 никак не могут.

Позиция эта иждивенческая, и она действительно отдает застойным душком. Как будто строителям трубопроводов не нужны ни жилье, ни магазины, ни детские учреждения, ни телефоны в квартирах.

В наше время уже никого не надо убеждать, что телефон в доме не роскошь, а необходимое средство общения. Плотность обеспечения телефонами из расчета на 100 семей в Сургуте ниже, чем по РСФСР, более чем в два

раза: по РСФСР — 18 телефонов, по Сургуту — 7. И еще долго мы будем отставать. Ведь из этого же количества устанавливаются телефоны в учреждениях культуры, народного образования, медицины, на предприятиях бытового и торгового обслуживания.

Оказывается, никто не планирует и не заказывает проекты на телефонизацию этих объектов. И вопрос поэтому решается очень просто. Забирают номера из жилого фонда.

Допустим, на подъезд под этот объект земле строятся семь телефонов, а устанавливают пять, так как два заберут на объекты соцкультбыта, которые имеют смехотворно малое количество номеров. Например, из 35 парикмахерских города только пять имеют телефоны, из 11 обувных мастерских — одна, из 18 комплексных приемных пунктов — три.

Долг, говорят, платежом красен. Так что псара рассчитываются нам с долгами, которые тянут в прошлое. Сургутнефтегаз вправе требовать, чтобы их обеспечили всем комплексом бытовых услуг, в том числе и телефоном.

А. СТЕПАНОВА.

* Внимание: подросток

В конце мая — начале июня в поселке Белый Яр участились случаи краж лодок, моторов из кооперативных гаражей. По каждой краже открывалось уголовное дело, но воры не были найдены...

Работники поселкового отделения милиции подозревали кое-кого, в частности, некоего Вячеслава Ростова, который имел балок на берегу Оби. Но подозревать — одно, а иметь доказательства — другое. В конце концов, жизнь предоставила и доказательства их правоты.

НЕ ТОТ БЫЛ НАСТАВНИК

1.

Ростов, 37-летний мужчина, дважды судимый, сбрал вокруг себя группу подростков 15—17 лет.

Чем он их прельстил? Полной свободой, вседозволенностью. Собирались они в любое время дня и ночи в бане Ростова. Выпивали, «дядя Слава» давал им иногда лодку с мотором, катались по реке с ветерком, а потом застеноко беседовали. Ростов учил ребят «жизни».

Вот и в этот раз 21 мая около 12 часов ночи сидели подростки в бане, выпивали. Зашел Ростов, сказал им, что ему нужно «купить» (ребята уже знали, что на языке Ростова это означало украдь) кое-что для моторной лодки. В частности, сиденье, лобовое стекло, другие мелочи.

В это время к берегу прибуксовала лодка, которую привел пасынок Ростова Максим Герасимец. «Зачем я вам это говорил? — сказал Ростов. А Максима похвалил. Затем распорядился, чтобы ребята Герасимец, Балин, Кравченко, Шаповаленко сняли с лодки сиденье, лобовое стекло и полики, а лодку утопили. А ведь стоимость лодки — 800 рублей.

«Наукам» воровским Ростов обучал Максима Герасимца и в деле. Вместе с ним совершил кражу имущества и мотора «Вихрь-30» на сумму 1076 рублей в гараже в районе товарного парка.

В июне Ростов опять предложил Максиму Герасимцу, Голишеву, Саликова, Шаповаленко «купить» для него пару лодочных моторов. И в одну из ночей Герасимец, Голишев, Саликов и Носков проникли в гараж кооператива № 2 в Сургуте. Но он оказался пуст. Тогда ватага, не растерявшись, взломала дверь другого, сосед-

nego гаража. Там они взяли два лодочных мотора, а также личные вещи, все-го на 1286 рублей. На берегу их уже ждал Ростов. Похвалил за «хорошую» работу, сказал, что украденное пока полежит у него в гараже.

Особой выгоды от кражи сама ребята не имели. Достаточно было и того, что дядя Слава позволял им покататься на лодке.

РОДИТЕЛЕЙ, видимо, не волновало, что их дети стали редкими гостями в родном доме. Правда, однажды матери Пузана и Саликова как-то попытались высказать свое недовольство Ростову тем, что мальчишки забыли дорогу домой. Но он утешил их. Дескать, присматривает за ними, ничего худого они не делают, реку любят, а он позволяет им покататься на моторке. И матери утешались этим объяснением.

А ведь знали, кто такой Вячеслав Ростов. Личность его на Белом Яру довольно известная. Это постоянный «гость» винно-водочных магазинов, человек вспыльчивый, даже жестокий. И ребята, чья неустойчивая психика еще не в состоянии была противостоять сильной волне Ростова, попали под его влияние. А он не торопил события, «натаскивал» ребят, завязывая в тугой узел их судьбы общими преступлениями. Сам же оставался в тени, предоставив «оперативное руководство» пасынку Максиму.

И до чего же парня изломал! Для Максима вопросы чести и долга стали существовать только в погоде Ростова. И до чего же парня изломал! Для Максима вопросы чести и долга стали существовать только в погоде Ростова.

А попались ребята на краже... поросят. 11 июня Герасимец вместе с Саликовым похитил поросенка у одного из жителей. Затем все вместе за jakiрили его на «даче» Рос-



ЮРИДИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

ОПАСНЫЕ ПОВОРОТЫ

10 октября 1988 года. Ночь не отмерила еще и первого часа, но для многих людей она уже несла массу хлопот и волнений. И прежде всего С. А. Шойкину. До полуночи провозился он с «уазиком» в гараже около кинотеатра «Октябрь». Надо бы и отдохнуть, да нет, не удалось. Он уже почти поднялся на вершину горки по дороге, идущей от кооператива «Водник» к кинотеатру «Октябрь», когда вдруг вспоморта ревом мотоцикла тишина была резко нарушена. Фара несущегося мотоцикла позади С. А. Шойкина вырвалась из темноты резкий поворот, груду свай и кювет. И опять стало тихо...

Пусть нет еще навыков в управлении мотоциклом, водительского удостоверения, ножного тормоза. Отсутствие мотошлемов — это же такая мелочь! Вот и полночь. И последний заезд, который оказался роковым для Казарина и Ломаковой.

«Что-то неладное с мотоциклистом», — пришло на ум. Он кинулась к отремонтированной машине. Через несколько минут был уже на злосчастном повороте. Неприглядная картина открылась его взору: молодой человек, водитель мотоцикла, растерянно кружил на месте падения, пытаясь кого-то отыскать в темноте. А вот и она, девушка-подросток, лежащая в шоковом состоянии на куче свай. Быстро погрузили ее в машину и отвезли в травматологию.

Повезло лихому «ро-керу» Вячеславу Казарину. Не будь рядом неравнодушного человека, каким оказался С. А. Шойкин, неизвестно, чем бы закончилась прогулка перед сном для Наташи Ломаковой. Сейчас минуты решали все: быть или не быть, жить или не жить Наташе.

Пока в эту ночь врачи вырывали ее из небытия, для несовершеннолетнего Казарина ночь 10 октября начинала свой новый отчет. Она на долгое время лишит его сна и покоя (да и не только его), превратит из обычного гражданина сначала в обвиняемого, а потом в подсудимого. Не оставит она без работы и сотрудников ГАИ, следственный отдел УВД, адвокатуру, прокуратуру, суд.

Совсем недавно будучи курсантом Тобольского ГПУ-23 проходил он практику на большом грузовом судне «Омский-28», помогая обеспечивать связь с портами Иртыша и Оби. Радовалась и характеристика, полученная на теплоходе. Оставалось совсем немного — снова учеба в Тобольске.

Но пришли друзья: несовершеннолетние Слава Ширяев, Наташа Ломакова, Алена Зырянова. Казарин уже лежал в постели, шел десятый час вечера, когда они, предварительно пошептавшись с ним, увело его к гаражам кооператива «Водник», где стоял мотоцикл «Минск», принадлежащий Валерию Кайдалову. 8 октября они уже катились на нем, пусть с неисправным ножным тор-

мозом, зато сколько острых ощущений при этом!

На этот раз было и спиртное, полбутилки водки — девочки позабылись. Здесь же, в гараже, и выпили. Захотелось сесть за руль и леть, да так, чтобы ветер в ушах. Как «рокеры» Ленинграда, с визжащими от восторга подружками на заднем сиденье. А чём мы, сибиряки, хуже??

Пусть нет еще навыков в управлении мотоциклом, водительского удостоверения, ножного тормоза. Отсутствие мотошлемов — это же такая мелочь! Вот и полночь. И последний заезд, который оказался роковым для Казарина и Ломаковой.

Потом уже в приговоре суда будет записано: «10 октября 1988 года в 00 часов 30 минут В. Казарин управлял мотоциклом «Минск-ВЗ-3» без госномера, с техническими неисправностями тормозной системы. Сам был в нетрезвом виде, не имел водительского удостоверения, мотошлемов ни для себя, ни для несовершеннолетней Н. Ломаковой. При движении по дороге от лодочного кооператива «Водник» в сторону кинотеатра «Октябрь» Казарин стал совершать обгон впереди идущего автомобиля, где дорога круто поворачивает вправо. В результате неправильно выбранной скорости не справился с управлением мотоцикла и съехал в кювет, опрокинув мотоцикл. При этом Ломакова упала на куски железобетонных свай и получила тяжкие телесные повреждения, опасные для жизни».

Что тут еще добавить? Видимо, равнодушие родителей, позволяющих своим чадам находиться после полуночи вне стен родного дома. А вот и финал этой истории.

Из приговора: «Казарина Вячеслава Евгеньевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 211, ч. 2, УК РСФСР и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года».

Еще не началась сознательная взрослая жизнь у В. Казарина, а на его совести уже причинение телесного повреждения, опасного для жизни, да и сам имеет судимость. Есть над чем задуматься не только ему. В частности, свидетелю В. Кайдалову, хозяину мотоцикла, который на вопрос судьи — «Зачем ребятам давали мотоцикл, ведь знали, что у них нет водительского удостоверения?» — ответил: «Что тут особенного? У меня тоже нет!».

Г. КИСАМЕТОВ,
народный судья;
В. МЫСАКОВ,
народный заседатель.

* Твои люди, Север

НАЙТИ СЕБЯ В ДЕЛЕ

ко довелось встречаться с людьми разных характеров и судеб! С детьми, которых неоднократно приходилось возвращать к их родителям, в семью, наставлять на правомысленности в адекватный жизненный путь. А сколько бессонных ночей приходилось проводить, чтобы решить вопрос, касающийся того

или иного подростка, выбрать правильную позицию, чтобы не искалечить душу ребенка! И неудивительно, что так часто приходят письма-благодарности в адрес капитана Шапоревой от ребят.

С прошлого года работает Альфрида Михайловна начальником па-

спортивного отделения ГОМ-2. За короткий срок и на новой должности она показала себя как дисциплинированный и исполнительный сотрудник, добросовестно исполняющий свои обязанности.

Но главное то, что посторонние люди отзываются об Альфриде Михайловне как о человеке доброй души, как о человеке тактичном и внимательном.

Т. МЕДВЕДЕВА,
участковый инспектор
ИДН ГОМ-2.

